

# 芬兰正式加入北约

成为第31个成员国,结束该国军事不结盟时代

新华社布鲁塞尔4月4日电 综合新华社驻外记者报道:北大西洋公约组织(北约)4日下午在其位于布鲁塞尔的总部举行芬兰加入北约仪式。芬兰成为北约第31个成员国。

当天早些时候,芬兰外交部长哈维斯托向北约文件保管国美国国务卿布林肯递交芬兰加入北约的文件,标志着

石油输出国组织(欧佩克)3日表示,主要产油国从5月起自愿减产总额将达到每日166万桶。这一意外减产消息刺激国际油价显著上涨。

国际观察人士认为,主要产油国此次减产意在保障自身利益,凸显沙特与伊朗关系缓和下美国在中东地区影响力下降。与此同时,国际油价预期看涨,加大全球通胀压力和西方央行货币政策调控难度。

**“欧佩克+”欲强化石油定价权**

世界最大石油出口国沙特阿拉伯2日宣布自今年5月至年底,日均减产石油50万桶。沙特能源部说,此次自愿减产是对去年第33届欧佩克和非欧佩克国家部长级会议减产决定的补充。

在欧佩克“领头羊”沙特带动下,伊拉克、阿联酋、科威特、阿尔及利亚等国纷纷宣布减产。分析人士指出,沙特等国此举旨在为稳定国际油市提供“预防性”措施,表明由欧佩克成员国与非欧佩克产油国组成的“欧佩克+”未来将更加积极主动应对国际油价波动。同时,沙特也释放出愈发强烈的本国利益优先信号。

外界先前预期“欧佩克+”成员将维持之前达成的日均减产200万桶决定至今年年底。去年10月初,“欧佩克+”宣布自11月起在同年8月产量基础上将月度产量日均下调200万桶。此次沙特等国决定继续自愿减产,表明主要产油国对国际油价持续走低趋势不满,再次出台“预防性干预”措施以稳定油市。

特朗普抵达纽约准备出庭作“无罪”陈述

## 美现实版党争剧高潮迭起

美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普3日从其佛罗里达州住所海湖庄园出发,乘坐私人飞机抵达纽约市,准备次日出庭,明确所受指控罪名并表明是否认罪。

上月30日,纽约州一个大陪审团决定以刑事罪名起诉特朗普,起诉书内容尚未公开。特朗普因“封口费”案成为美国史上首名受到刑事罪名指控的前总统。

特朗普的律师约瑟夫·塔科皮纳重申,特朗普将作“无罪”陈述。在这一诉讼中,检察官办公室已被武器化,“我们正进入政治影响司法系统的危险区”。

塔科皮纳指出,纽约曼哈顿地区检察官、民主党人阿尔文·布拉格捡起早被多名联邦检察官驳回的陈年旧案,就为了对付这名前总统。特朗普面见法官时,会声明自己“无罪”。接下来,

### “马戏团般氛围”

据俄罗斯卫星通讯社4日报道,塔科皮纳接受该媒体采访时重申,这是一名得到民主党支持的民主党籍检察官在追讨对付一名共和党籍总统候选人。政治被操弄,检察官办公室被武器化,“我们正进入政治影响司法系统的危险区”。

塔科皮纳指出,纽约曼哈顿地区检察官、民主党人阿尔文·布拉格捡起早被多名联邦检察官驳回的陈年旧案,就为了对付这名前总统。特朗普面见法官时,会声明自己“无罪”。接下来,

### ·资讯·

## 诸暨市财政局:用财有道,激活共富路上“一池春水”

孙金良 骆冷霏 陈天兰

桐江多个水毁修复项目工程的落实。随着“魅力桐江”等工程的推进,桐江逐渐散发出独特的魅力,还吸引了众多市民观光、散步。

保障资金助力修复江河湖段项目,是诸暨市财政局充分发挥“枫桥式”治水模式的一个缩影。作为“枫桥经验”发源地,近年来,该局按照“保民生”“保重点”支出原则,立足“枫桥式”治水模式,将美丽河湖建设与共创幸福生活相结合,历时两年投资2.19亿元,绘制“水韵农创、湖溪耕读、灵山秀水”的幸福河湖蓬勃画卷,打造具有诸

暨辨识度的“西施故里浣江美”的美丽河湖格局。

诸暨市不仅是“幸福河湖”建设试点县,也是水系连通及水美乡村建设全国试点县。为打造“西施浣纱”水美乡村省级样板,诸暨市财政局以绿色发展理念为导向,积极主动统筹整合各方资金,有力保障资金投入,扮靓家门口的“幸福河湖”,推动“绿水青山”向“金山银山”高水平转化。

其中,对涉及民生的重大水利工程,该局提高财政资金补助比例,由原先的65%提高至100%,并拓展资金投

入渠道,引入社会资本投入1亿元。在此基础上,联合诸暨市水利局成立工作组,建立水系修复治理工程专款专用账户体系,并对建设项目及资金进行全方位监管;在工程监理、第三方审价等方面通过财政购买社会力量服务,形成监管合力,严格把控工程质量、施工进度,保证财政资金安全。

为提高财政资金的使用效率,诸暨市制定《诸暨市水利工程维修养护管理考核办法》,将维修养护资金的使用与考核相挂钩,以奖罚保质量,使幸福河湖试点县的建设成果更稳定持久。

## 谁炸了“北溪”?西方官员“不太想破案”

新华社电 美国《华盛顿邮报》3日报道,西方国家的官员们无意查清“北溪”管道爆炸事件的真相,因为他们“宁可不知道”元凶是谁,也不想发现本国盟友要对爆炸事件承担责任。

一名欧洲外交官披露,欧洲和北大西洋公约组织的政策制定者会面时遵守心照不宣的约定,即“不谈‘北溪’”。

这名外交官说,这好比“家庭聚会上有一具尸体”,大家看见了却装作一切正常,认为“不知道更好”。

按照这名外交官的说法,欧洲和北约官员明白,深挖“北溪”爆炸真相无甚好处,还可能得到一个“令人不适”的答案。报道说,数名其他国家的外交官也发表过类似看法,说他们不愿面对盟友牵涉其中的可能性。

在这些西方官员看来,即便查清元凶,西方也不太可能因此改变在俄乌冲突中的立场和做法,不会停止援乌乌克兰或减少对俄罗斯的敌意。

去年9月26日,由俄罗斯经波罗的海向德国等欧洲国家输送天然气的“北溪”管道发生爆炸泄漏。各方普遍认为这一事件系“蓄意破坏”。数日后,丹麦、瑞典和德国分别开始独立调查。俄罗斯多次要求共同调查,遭相关国家拒绝。

德国联邦议院一个委员会上月听取情报官员汇报调查进展。委员会成员、德国议员罗德里希·基塞韦特认为,

调查人员没有递交任何结论,因为“证据太单薄”。

基塞韦特说,不该在没有事实根据的情况下对真相作出猜测,否则可能危及“欧洲团结”。

《华盛顿邮报》3日列举了“北溪”爆炸事件元凶的怀疑对象:一艘与波兰企业和乌克兰人有关联的游艇、一个“亲乌克兰团体”和“其他国家的蓄意破坏者”。

今日俄罗斯电视台指出,这篇报道遗漏了一个关键嫌疑方:美国。

美国知名调查记者西摩·赫什2月爆料说,“北溪”管道爆炸由美国军方在总统约瑟夫·拜登授意下实施,挪威军队参与其中。白宫指责赫什的报道不实,“完全是虚构”;挪威政府则驳其为“无稽之谈”。

西方主流媒体对赫什的爆料保持异常沉默,后来又抛出一个新说法。3月7日,美国《纽约时报》以多名不愿公开身份的美方官员为消息源报道,爆炸由一个“亲乌克兰组织”所为,尚无证据显示该组织与乌克兰政府高层有关或受后者指使。德国《时代》周报等媒体报道称,德方在调查一个由五男一女组成的团体,他们使用假护照租借的一艘游艇中有爆炸物痕迹。

赫什认为,美国中央情报局和德国联邦情报局把“租借游艇的故事”植入美国和德国媒体,意在转移视线。

## 俄愿在平等基础上与西方接触 从长远角度降低核风险

新华社莫斯科4月4日电 据俄罗斯《论据与事实》周报4日报道,俄外长拉夫罗夫接受该报采访时表示,俄方愿在考虑俄方利益的平等基础上与西方国家进行接触,以改善欧洲和欧洲—大西洋地区局势,从长远角度降低核风险。

拉夫罗夫说,俄方一再提出解决当前国际问题的建设性倡议,提出务实、非政治化的建议,其中包括于2021年12月提出的安全保障建议等。“但俄方建议要么被华盛顿、布鲁塞尔方面忽视,要么只收获负面反馈。”

拉夫罗夫指出,西方“终日忙于寻找遏制俄罗斯的新办法”,“这一路线的危险性显而易见”。

2021年12月,俄外交部就与美和其他西方国家开展安全保障对话发表声明,要求美国、北约就排除北约进一步东扩的可能提供法律保障。2022年1月10日至13日,俄分别与美国、北约就安全保障建议开展对话,未取得实质性成果。1月26日,美国和北约分别向俄罗斯递交关于俄方所提安全保障建议的书面答复,但在诸多关键议题上没有让步。

## 火箭发射任务失败,投资者失去信心 维珍轨道公司申请破产保护

新华社电 总部设在美国的维珍轨道公司4日申请破产保护。此前,这一主营卫星发射的企业未能获得长期融资,最终无法从今年年初的火箭发射失败中“起死回生”。

据路透社报道,维珍轨道当天向特拉华地区的联邦破产法院申请破产保护,寻求出售资产。

维珍轨道首席执行官丹·哈特在一份声明中说:“现阶段,我们认为依据美国《破产法》第11章走破产程序是最佳路径,以鉴定和完成资产的有效和最大化出售。”

法庭文件显示,截至去年9月30日,维珍轨道资产2.43亿,总负债1.53亿。这家企业3月30日说,因再融资失败,公司将裁员近九成。

维珍轨道以空基运载火箭方式发射卫星,即在一改装过的波音747飞机飞行过程中释放火箭。火箭随即点燃油助推发动机,向上爬升,最终将所携的卫星送入轨道。

2021年上市后,维珍轨道市值一度突破30亿美元。然而,由于发射任务失败,投资者对维珍轨道逐渐失去信心。

今年1月,维珍轨道尝试在英国

本土执行的火箭发射任务以失败告终,搭载的美国和英国情报卫星沉入海底。

维珍轨道3月16日说,已暂停运营,正寻求能够维系运转的资金支持。维珍轨道股票价格当天早盘暴跌达31%,当时公司市值跌至2.3亿美元。

一周后,这家企业在致员工的一封电子邮件中写道,一小部分员工3月23日返回工作岗位,聚焦火箭发动机有关的工作。

维珍轨道公司由英国维珍集团控股,创始人是理查德·布兰森。去年11月至今年3月,维珍集团借给维珍轨道5000万美元。这些债务以维珍轨道的设备等资产担保。

布兰森名下的维珍投资有限公司3月底向维珍轨道提供1070万美元,用于员工遣散费等与裁员有关的支出。维珍轨道当时说,与裁员相关的成本大约1500万美元。

维珍轨道4日说,维珍投资将通过债务人持有破产资产的融资方案,再向维珍轨道提供3160万美元。

截至3日收盘,维珍轨道市值6500万美元。

发挥效益。同时,围绕水利核心业务,加大财政资金保障力度,支持扩展现频AI识别、鹰眼实景模型等新技术应用,升级建设智慧水利平台二期应用,强化水旱灾害风险管理、水资源管理以及水利工程运行管理,提高全域河湖的颜值指数。

共建共治,扶持民间组织。该局每年通过转移支付资金200万元,全力保障和支持各湖畈水利管理协会吸纳来自各行各业的热心群众共同参与幸福河湖建设、组织工程质量监管培

训、开展各项护水宣传与线下活动等,形成了“涉水矛盾不上交、管水平安不出事、治水服务不缺位”的新时代“枫桥式”治水路径中的动人风景。

以水为媒,打造水美乡村。截至目前,诸暨市财政局累计助力建成美丽河湖17条、水美乡镇15个。支持构建中小河流水安全体系,浦阳江干流及五大支流主要人口区、重要产业分布区防洪达标率从原先的84.5%提升至100%。值得一提的是,2020年、2021年,诸暨市连续两年荣获省“五水共治”(河长制)工作“大禹鼎”银牌。